



灵山秀水四月天 宜阳发出春日邀请函

晨韵锦龙桥 山水入画来

春色旖旎 山水如画宜居宜阳

不到园林,怎知春色如许。在宜阳,城区公园服务半径覆盖率达88%,居民出行“300米见绿、500米见园”。城南城北,总面积近5万亩的锦屏山、香鹿山两条绿色长廊蜿蜒守护,成为县城“锦绣屏障后花园”,1128公顷城市绿地草木葱茏,城区绿化覆盖率、绿地率分别达到45.2%、38.4%,实现“开窗见绿、出门进园、四季常绿、三季有花”。

绿随路建,有路皆绿。全县建成区总长122.22公里的55条城市道路,绿化达标路长度103.1公里,其中林荫路37条。道

路绿化普及率、道路绿地达标率、林荫路推广率分别达98.5%、84%、67%,行路过桥,处处绿荫、步步盛景,鲜活绿意随着路网“脉络”让整座城市生机勃勃。

“四水同治”和“1518”生态水系建设,让65公里洛河水清岸绿、碧波荡漾,8个生态湖水光潋滟、景美如画。“蓝天白云、繁星闪烁”成为新气象,“河畅水清、岸绿景美”成为新图景,“绿水逶迤、青山相向、草木繁盛、花鸟为邻”长卷舒展,“城在园中、楼藏绿中、人入画中”的山水园林城市让诗与远方跃然眼前。



宜阳大张食品产业园



腾华智能科技“智造”忙

留下乡韵、记住乡愁、传承乡愿,宜阳推动中心镇特色小镇建设实现全覆盖,50个美丽乡村串点成线、连线成景,形成了一村一产业、一村一风貌、一村一特色,村村换绿衣、披新裳,呈现出处处好风光、季季有美景的农业、旅游共同发展的良好势头,乡村亮丽,绿色经济未来可期,“容光焕发”迎春来,不断带动乡村“升值”。



源氏食品“火热”的生产线

东风来满眼春。当寿安红牡丹雍容绽放,当深山桃花芳菲胜锦,当锦屏森林云蒸霞蔚……花一开,宜阳就成了寿安,成了福昌。那战国时期韩国故都红土城墙上挂着斜阳,把金戈铁马、逐鹿中原的峥嵘故事,一藏就是两千个春秋;那曾在大唐风雨飘摇中吐露芳华的寿安红,把三乡驿上霓裳羽衣的缠绵故事千载吟唱;那矗立千年的古老灵山寺响起暮鼓晨钟,凤凰山下洛水泱泱梵音悠长……

宜阳,是一座依水而生、因水而兴的城市。洛河迤迤,从韩国故都的厚重,到汉时寿安的端方,再到唐代福昌的丰艳,穿越重重历史云烟,这座依锦山傍洛水的古老城市,在古人华美的辞藻中,在今人绚烂的照片上,已经被春风唤醒了2400多次。这一次,她发出了一封氤氲着牡丹芬芳、沾染一抹迷迭香馥郁、带着水蜜桃甜味儿的春的“邀请函”。

宜阳县总面积1616平方公里,辖16个乡镇353个行政村,总人口70万,基本地形地貌为“三山六岭一分川”,自东周时期置县,已有2400多年历史。紧扣“洛阳环都市区重要增长极”定位,宜阳把发展的“小逻辑”融入洛阳发展的“大战略”,强化设施联通、产业贯通、创新融通,形成了洛宜15分钟“生活圈”“经济圈”“通勤圈”,“全面融洛”“借势起飞”加快实现。

近年来,紧紧围绕建设“宜居宜业、富美宜阳”总目标,宜阳坚持“战疫”“战贫”同推进,“六稳”“六保”一起抓,全力做好一道道“必答题”“加试题”,打赢一场场“保卫战”“攻坚战”。2021年,宜阳县生产总值333.2亿元,一般公共预算收入15.2亿元。国家园林县城、国家卫生县城、全国村庄清洁行动先进县、全国“四好农村路”示范县、国家体育产业示范基地等11项国家级荣誉,河南省县域治理“三起来”示范县、河南省文明城市、河南省生态文明建设示范县等45项省级殊荣花落宜阳。

春潮激荡 活力迸发青春宜阳

城市的活力在青年,城市的未来看青年。宜阳,这座古老城市,新时代,正青春。

近年来,中心城区面积由39平方公里扩大至49平方公里,城镇化率由36.15%提高到48.06%,实施城建项目467项,完成投资120.15亿元。快速通道提质改造刷新颜值,滨河北路示范路段实力走红,滨河南路西延全线贯通,景观长廊“圈粉”无数。13座洛河大桥飞架南北,三大中心、三大场馆等地标综合体拔地而起,百余个城市绿游园“串珠成链”,八大建筑综合体沿洛河

两岸一字排开,科技、金融、商贸等要素充分涌流,城市大脑、城市家具、城市景观科学布局,青年友好型城市内涵更加丰盈。

3条高速穿境而过,5条干线直通市区,打通了县域主动脉,畅通了城乡微循环。内畅外联的立体综合交通枢纽组成形在即,宜阳加快迈入“高架”时代。15分钟“生活圈”“健身圈”日趋成熟,75公里城市“乐道”、80余处文化健身场所、10座城市书房,成为群众休闲新乐园。铺设供气、供水、供热管网258公里,供气、供热覆盖率增

长至90%、82%。城区停车位超过2.7万个、公厕158座。高品质“城市客厅”功能更全、体验更优。“城市,让生活更美好”照进现实。

未来,聚焦建好青年友好型城市,宜阳还将围绕青年高品质安居、高水平就业、高质量生活,培育便捷舒适的服务圈、多姿多彩的生活圈、潮流时尚的消费圈,集成提供创新创业、子女教育、健康医疗等特色服务,引育“高精尖缺”人才,与宜阳一起成长、共赢未来。

2022年宜阳招商方向

特种新材料研发加工企业。

▲**光电连接器产业基地项目**:拟引进航空航天特种连接器、系统互联产品及组件研发生产企业。

▲**高端轴承产业**

▲**航空航天轴承制造项目**:拟引进航空航天发动机轴承、火箭发动机涡轮泵轴承、导航仪表新型轴承、超越离合器等研发生产企业。

▲**铁路客车轴承制造项目**:拟引进行车速度为200—350公里/小时的客车车轮轴承和牵引机轴承研发生产企业。

▲**工业机器人轴承制造项目**:拟引进寿命为30万次以上、在污染环境工作的工业机器人轴承研发生产企业。

▲**新型轿车轴承制造项目**:拟引进轮毂轴承、寿命60万次的轿车离合器轴承、寿命15万公里的等速万向节总成、发电机轴承研发生产企业。

▲**特种材料轴承制造项目**:拟引进转速9万—12万转/分钟、寿命2000小时的混合陶瓷轴承,使用寿命与主机同步的磁应力轴承研发生产企业。

▲**风力发电机轴承项目**:拟引进高可靠性、25

年以上长寿命的偏航轴承、变桨轴承和主轴轴承研发生产企业。

▲**休闲食品产业**

▲**休闲食品产业基地项目**:依托县食品产业园内青岛啤酒、王老吉、源氏食品、大张食品物流等项目,拟引进从事休闲食品、膨化食品、休闲饮品等生产加工企业。

▲**花椒深加工项目**:依托全县12万亩花椒,拟引进花椒加工及销售类企业,年加工12000吨花椒油、花椒精、保健品、化妆品等,建设10000吨花椒冷冻库一座。

▲**新材料产业**

▲**新型电子封装材料项目**:拟引进建设年产30万件铝碳化硅大功率电子封装基板生产线、单兵防弹插板及机甲防护片研发中试企业。

▲**铜材料生产基地项目**:拟引进铜箔、光亮铜杆、线缆等铜材料生产企业。

▲**镁材料深加工项目**:依托已建成投产的上海交大特种材料产业园,拟引进生产镁合金复合材料企业,进驻现有标准化厂房或收购闲置车间。

春风劲吹

创新赋能宜业宜阳

走稳走好新的赶考之路,要让创新活力充分涌流、潜力有效激发、动力竞相迸发。

围绕洛阳市产业发展“136”工作举措,宜阳明确了航空装备、高端轴承和休闲食品三大主导产业,推动关联产业、上下游配套企业和高端要素加速集聚并向中高端迈进,先进制造业开发区入园企业246家。

闯新路,把创新放在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置。宜阳以科技创新引领产业升级,健全“微成长、小升高、高变强”梯次培育机制,设立产业扶持资金、产业引导基金、还贷周转金、信贷风险补偿金“四大资金”。近年来,实施“三大改造”项目81个,完成投资41.6亿元,获批智能车间、智能工厂7家。实施“双百工程”,全县规模以上企业达到146家,实现增加值42.6亿元。完成国家科技成果登记8项,建成科技孵化载体3个,获批省、市科技项目7个。成功打造“丁文江院士”工作站、武汉理工碳纤维研究院等研发基地。培育“专精特新”企业6家,高新技术产业增加值占全县规模以上工业比重达40.7%。

抢新机,以全方位转型提升产业之质。改造升级传统产业。以“四化融合”为引领,引导县域骨干企业用好技改奖补,股改上市等激励政策,加快升级换代,提升质量效益,带动更多智能化、高端化、特色化产业集聚发展,推动传统骨干企业从供应商向集成商转变。培育壮大主导产业。聚焦三大主导产业,构建战略性新兴产业生态体系。前瞻布局未来产业。围绕新能源和数字经济,实施华电储能氢能、中能复兴传媒产业园、大华智慧工厂等项目,加快信息技术、人工智能、5G网络建设和应用,让宜阳加快进入数字时代。

春光无限

温暖贴心好客宜阳

春阳抚照,万物滋荣。同春日暖阳一样暖心的热情好客宜阳人对外地莅宜客商“服务套餐”。

持续深化“放管服”改革,实行“标准地+承诺制”“联审联批”“一件事一次办”“有诉即办”,将有效市场和有为政府更好地结合起来,放出活力、管出公平、服出质量、效出便利,为企业从注册到投产见效全生命周期的“保姆式”服务,让良好发展环境成为宜阳“金字名片”。

“走出去”,引进来。宜阳持续抓好招商引资“一号工程”,聚焦引进一批龙头企业、补链企业、优质项目,设立“四方驻地招商”,打造“总部在沿海、分部在宜阳”“研发在外地、生产在本地”等共建模式。宜阳的“朋友圈”越做越大,形成了“政务服务优、资源配置佳、投资回报高”的宜阳招商口碑,先后引进航空产业示范区、九创产业园、福通创新创业工场等一批大项目好项目。坚持“项目为王”,实施“八抓八促”行动,滚动实施“三个一批”,深入推进“万人助万企”。2021年,56个省市区重点项目完成投资216亿元,盘活工业低效用地982亩、闲置厂房和办公楼6.3万平方米,以洛阳环都市区先进制造业产业带为平台,形成滚动培育、梯次跟进、接续突破的良性循环。

宾至如归,“留下来”。宜阳把优化营商环境作为战略性基础工程常抓不懈,围绕“万人助万企”“三个一批”和“我为群众办实事”实践活动,完善“五组五专班”“重大项目落地即开工”等服务机制,对标“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”为企业发展创造良好的环境。开工建设泉盛科创产业社区、锦业智慧岛创新社区、颐高梦巢智慧岛、中关村联创科技港、福通创新创业工场、滨河北路青年科技社区等六大创新社区,发挥各类创新平台引才聚才作用,加强人才落户、医疗、住房、子女教育等方面保障,打造吸引人、留住人、成就人的良好人才生态,更好地集聚人才、金融、专业服务 etc 创新资源,助推更多中小微企业创新发展壮大。

张珂 周伟星/文 全少飞/图



洛水潺潺之“青绿山水”美不胜收